
16 ottobre 2025

Verbale della riunione di comitato di lunedì 13 ottobre, Bar Selz ore 09.20

Sono presenti: Mathilde Pavan, Roberto Raineri-Seith, Alessandro Speziali, Hanspeter Wespi.

Mathilde apre la seduta e in punti vengono discussi in sequenza.

1. Analisi del documento business plan con definizione dei punti per noi utili
Il comitato decide di adottare la versione "slim" del business plan proposto da Alessandro e che in larga misura 
riprende i dati già inclusi nello studio di fattibilità di Moreno Wildhaber, con la motivazione che il compito 
dell'associazione deve limitarsi attualmente all'analisi dei dati relativi all'eventuale acquisto e alla ristrutturazione 
dell'immobile. Sarà infatti compito di chi lo gestirà, in proprio o in collaborazione con l'AVR, elaborare un business 
plan dettagliato in base ai propri obiettivi.
La realizzazione del business plan viene affidata all'associazione AMISI, Mathilde si occuperà di contattarla e 
supervisionarne l'esecuzione in tempi rapidi.

2. Revisione e discussione di massima del testo progetto elaborato da Alessandro
Si decide di adottare il testo proposto da Alessandro per la redazione della brochure informativa in quanto contiene 
tutti gli elementi utili; all'interno dello stesso si rimanderà poi per approfondimenti allo studio di fattibilità e al 
business plan. Roberto si occuperà della fase esecutiva realizzando, eventualmente in collaborazione con un 
grafico, un pieghevole tipo "fisarmonica" in formato A5 da presentare già all'assemblea generale di novembre come 
PDF e da ottimizzare in seguito anche per la stampa.

3. Eventuale mandato per attività di fundraising a Sheila Mileto  
Si decide di proporre a Sheila un'attività di fundraising sulle piattaforme che riterrà utili oltre che in altre modalità 
con remunerazione a provvigione. Il fundraising non è finalizzato all'acquisto / ristrutturazione dello stabile, ma a 
finanziare le spese amministrative dell'AVR e di promozione del progetto. Mathilde la contatterà in tal senso.

4. Punti proposti da Roberto:
- crowdfunding su progettiamo.ch per finanziare le spese correnti dell'associazione e il futuro marketing
- campagna acquisizione nuovi soci e nuovi microeventi
- produzione gadget promozionali (t-shirt et similia)
- realizzazione di un servizio su VR su DRS

I punti proposti vengono approvati e ad eccezione della campagna su progettiamo.ch (responsabile: Mathilde) 
Roberto si occuperà direttamente dell'esecuzione.
  
5. Definizione data e organizzazione dell’assemblea annuale
Viene stabilita la data di mercoledì 5 novembre 2025 alle ore 18.00 a Mergoscia, nella Casa Comunale.

6. Prospettive e sviluppi futuri del progetto 
Si ribadisce come i prossimi step, non appena disponibile il business plan, dovranno essere rivolti soprattutto al 
reperimento attivo di finanziatori, nelle forme e modalità per noi più utili, pur ovviamente coscienti del fatto che 
qualora lo stabile non venga acquistato e ristrutturato dall'associazione, chi investirà godrà del maggior potere 
decisionale.

7. Eventuali
Non ci sono altri punti da discutere e la seduta viene tolta alle ore 11.00.

Mathilde Pavan, presidente


